
 

 
 

بسكـــــرة-جــــــــــامعة محمـــد خيضر  
قسم العلوم التجارية  -كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم تسيير  

 مقياس المحاسبة المالية المعمقة  –تخصص مالية المؤسسة     -السداسي الخامس  -السنة الثالثة
 2022-2021الدكتور: جوامع إسماعين        

 02سلسلة رقم 
 : أجب عن ما يلي باختصار: التمرين الأول 

 الرسم، القيمة المضافة والرسم على القيمة المضافة؟ هو مفهوم ما  -1
 بالحدث المنشئ للرسم على القيمة المضافة؟   نقصد  ما  -2
 عرف الرسم على النشاط المهني؟ وماهي نسبته؟ وكيف يوزع؟ وماهو وعاؤه؟  -3

 :  التمرين الثاني
دج، هذه الأخيرة وبعد تحويل المواد  300000( بقيمة:  النجاحمواد أولية للمؤسسة )  الثقة باعت مؤسسة  

دج؛  330000( بقيمة:  الوفاققامت ببيعه إلى المؤسسة )  1إلى منتج    الثقة الأولية المشترية من مؤسسة  
ه إلى  ( إلى منتج آخر ببيعالنجاح( بعد تحويل المنتج المشترى من المؤسسة )الوفاقحيث قامت المؤسسة )

دج، وبعد إتمام كل عمليات التحويل وإعطاء المنتج شكله النهائي  450000( بمبلغ:  الجوهرة المؤسسة )
 دج 660000تم بيعه إلى المستهلك النهائي بمبلغ:  

    المطلوب:
المحصل من قبل مصلحة    TVAالواجب الدفع خلال كل المراحل؟ وكذلك مجموع    TVAحدد   -1

 الضرائب؟
 تحديد حجم القيمة المضافة ثم الرسم على القيمة المضافة المطابق؟  -2
يقع عبئها على   -3 يلي: ) هل فعلا  ما  الإجابة على   المتحصل عليها من خلال  النتائج  علق على 

أساس   على  وليس  الفاتورة  في  الظاهر  المبلغ  أساس  على  حسابها  يتم  لماذا  النهائي؟  المستهلك 
وغيرها(؟     -... 445-في حساب على رقم الأعمال    SCFالقيمة المضافة؟ لماذا أدرجت وفق  

TVA 19 % 
 تمرين الثالث:  ال

 بالعمليات التالية: 2020خلال شهر جانفي سنة  السعادةقامت مؤسسة 
 ؛HTدج خارج الرسم   600.000اشترت مواد ولوازم بقيمة  

 ؛  H.Tدج   2500000اشترت آلة إنتاجية بقيمة  ▪
 دج متضمن للرسم؛   1617210باعت منتجات بقيمة  ▪
 ؛  TTCدج  29869سددت مصاريف الهاتف بقيمة  ▪
 . H.Tدج 12500صاريف إيجار محل تجاري بقيمة سددت م ▪

 وخلال شهر فيفري من نفس السنة حققت المؤسسة العمليات التالية:  
 دج متضمن الرسم؛  1531530شراء سيارة بقيمة  ▪
 ؛ HTدج   6000شراء مواد ولوازم بقيمة  ▪
 دج خارج الرسم؛ 4000000مبيعات الشهر بقيمة  ▪
 . H.Tدج 15000سددت مصاريف إيجار محل تجاري بقيمة  ▪

خلال شهري جانفي وفيفري مع التسجيلات المحاسبية   G50إعداد التصريحات الشهرية    المطلوب:
 TVA 19%للتصريحات،   


